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SJUKEHUSKAMPEN

Det er fullstendig
isfront mellom ordfører
Per-Kristian Øyen i
Kristiansund og Jan
Petter Hammerø i
Molde.

RICHARD NERGAARD
richard.nergaard@r-b.no

MOLDE: Etter orienteringsmøtet i
Moldeomsjukehusstrukturenigår
ettermiddag ville Romsdals Bud-
stikketaetbildeavdetoordførerne,
JanPetterHammerø(H)ogPer-Kris-
tian Øyen (Ap) i gangen utafor fest-
salen.

De første innledende kommen-
tarenedetoordførernesendtehver-
andre,haddeetsnevavhumøriseg.
Men stemningen endret seg raskt,
selvom Per-Kristian

Øyenvarførstuteoginnrømmet
entabbe:

Legger seg flat.–Jegleggermeg
helt flat for at jeg brukte ord som at
jegerklærtekrigmotMolde.Detvar
jævlig dumt, og jeg angrer. Det var
selvsagt ikke Molde jeg skulle er-
klære krig mot. Budskapet var ret-
tet mot helseforetaket, forklarte
Øyen.

Hammerø skuffet. Jan Petter
Hammerø lyttet til Øyens bekla-
gelse.SåsaHammerø:

– Jeg har vært forferdelig skuffet
over at du valgte å bruke sånne ord.
Vi har vært enige om at det skal
væretosjukehusiHelseNordmøre
og Romsdal.

– Ja, og jeg prøvde å dempe krigs-
ordeneiportrettintervjuetjeggatil
RomsdalsBudstikke.Tameggjerne
på ordbruken, for den var uklok.
Men hvorfor kan du ikke støtte
Kristiansund,JanPetter,ikravetom
atKristiansundsykehusskalhada-

gens akuttfunksjoner og fødetil-
bud?spurtePer-Kristian Øyen.

Tilbudet i Kristiansund.
– Jeg står fortsatt på at det bør være
tosjukehus;ettiKristiansundogett
iMolde.Kristiansundharbehovfor
et helsetilbud til befolkningen, det
støtter jeg helt klart. Hva slags til-
bud det skal være, overlater jeg til
helseforetaketsfagfolkåfinneutav.
Det er verken du eller jeg kompe-
tentetilåbestemme,saHammerø.

UttalelsenfikkØyentilåfnyse:
– Overlater du denne beslut-

ningen til byråkratiet? Dette er jo
politikk. Helsepolitikk! Det har
statssekretær Roger Ingebrigtsen
værtklarpåidag,saØyen.

SågikkJanPetter Hammerø.
OglikeetterpåforlotPer-Kristian

Øyensjukehuset.
Utafor sjukehuset sto Øyen og

ristetpåhodet.
– Er det isfront mellom dere to

ordførere?
– Det trenger ikke jeg å si. Det så

dereselv.Detirriterermegnoekraf-
tig at ikke Jan Petter Hammerø kan
gi Kristiansund støtte i at vi skal ha
dagens funksjoner, sa Kristian-
sund-ordføreren.

–ErduogØyenpåtalefot,JanPet-
terHammerø?

– Jada, det er vi. Men jeg synes
hele greia rundt sjukehusdebatten
er veldig leit. Det holder på å øde-
legge for et godt samarbeid også på
heltandreområderennsjukehus.

–VartabbenatPer-KristianØyen
erklærtekrigmotMolde?

– Ja, de ordene gjorde at det ikke
varmuligåoppnådialog.Denutta-
lelsen har skapt konflikt mellom
regionene. Veldig synd, mener
Hammerø.

Ikke i lag til Cuba. Enhalvtime
tidligerehaddestatssekretærRoger
Ingebrigtsen sagt følgende om sju-

kehusstrukturenpåinformasjons-
møtetiMolde:

– Vi sliter i departementet med å

forståatdetskalværesåspissefron-
termellomKristiansundogMolde.
Det beste hadde vært om de to ord-

førernehaddesattsegpået charter-
flytilSydenogblittenigeomenløs-
ning.

Isfront mellom ord
Tilliten brutt mellom Øyen og Hammerø i sjukehussaka

Ikke på godfot: Tonen mellom Kristiansunds ordfører, Per-Kristian Øyen (t.v.), og Moldes ordfører Jan
sjukehuspresentasjonen i går. De to reiser neppe på ferietur i lag.

Før sommerferien skjærer hel-
seminister Anne-Grete Strøm-
Erichsen gjennom og bestem-
mer sjukehusstrukturen. –
Hun er villig til det, sier stats-
sekretær Roger Ingebrigtsen.

RICHARD NERGAARD
richard.nergaard@r-b.no

KRISTIANSUND: EtteråhahørtKris-
tiansund lansere sitt eget kandida-
tur til å få fellessjukehus for Nord-
møreogRomsdal,sierstatssekretær
Roger Ingebrigtsen i Helse- og om-
sorgsdepartementet til Romsdals
Budstikke:

På politikernes bord. –De an-
satte i helseforetaket nærmest
bønnfaller oss om å ta en beslut-
ningomdetskalværeettellertosju-

kehus for Nordmøre og Romsdal.
Dette er en 100-årsbeslutning som
politikerne ikke kan holde seg
unna. Vi kan ikke delegere en så
sværsamfunnsmessigavgjørelsetil
helseforetakene. For oss er én ting
viktigst: Hva slags sjukehustilbud
trenger pasientene i neste genera-
sjon?
I går var Roger Ingebrigtsen sam-
menmedledendeembetsmennfra
departementet, Rita Daae og Bjørn
Erikstein,påinformasjonstur,først
i Kristiansund, deretter i Molde.
Begge steder fikk de høre Helse
Nordmøre og Romsdals tenking
rundt sjukehusstrukturen. Inge-
brigtsenmøtteogsåtillitsvalgtefor
de sjukehusansatte, samt den poli-
tiske ledelsen i vertskommunene
Molde og Kristiansund samt le-
delseniregionrådene.

Ingen seigpining. – Nå har det
pågått utredninger og planlegging
av sjukehus siden 1988 uten at noe
harskjedd.Hvorlengeskalderehol-
de folk på pinebenken før det blir
avgjort om det skal være ett eller to
sjukehus?

–Utfrasignalenedepartementet
har fått, nærmer vi oss punktet der
dennediskusjonengårutoverselve
sjukehusdrifta.Egentligburdeord-
førerne i de to kommunene Molde
og Kristiansund satt seg i lag på et
charterfly og blitt enige om en løs-
ning departementet kunne aksep-
tert. Klarer de ikke å bli enig, må
helseministeren skjære gjennom
og bestemme hvordan sjukehus-
strukturenskalvære.Oghunervil-
lig til å gjøre det, sier Ingebrigtsen.
Det er ingen grunn til å pine folk
stort lenger. Før sommeren vil hel-

seministeren ta avgjø-
relsen, sier Roger Inge-
brigtsen.

Kvaliteten viktigst.
I møtene både i Kris-
tiansund og i Molde la
Ingebrigtsen vekt på at
kvaliteten på helsetil-
budet vil veie tyngst,
ikke hvor sjukehus
plasseres.

– Jeg er tilhenger av at beslut-
ninger skal tas på bakgrunn av fak-
ta. Sjukehusplassering er en viktig
avgjørelse som skal vare i 50, kan-
skje 100 år. Vi må være forberedt på
littstøynåravgjørelsentas,menom
10 år vil folk si: Jo, det var en riktig
avgjørelse.

Avviser løftebrudd. – Arbei-

derpartiet gikk i fjor høst til valg på
atdetskalværefiresjukehusiMøre
og Romsdal. Hva slags risiko tar Ap
hvisutfallet blirnoeheltannet?

– Et veldig godt spørsmål. I vårt
demokratierdetheldigvisikkeslik
at det du stemte ved valget får be-
tydningforhvaslagshelsetilbuddu
skalfå.Alleskalfåetbestmulighel-
setilbud.Hvadetenkeltepartimåt-

Slagord: Ingebrigtsen ble møtt med
slagord ved Kristiansund sykehus.

– Statsråden avgjør i vår
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førerne

Petter Hammerø var alt annet enn forsonlig etter
ALLE OTO: KJELL LANGMYREN

–Følgerdereoppfordringenfra
Ingebrigtsen og tar ei uke på
Cubailag?

– Trur ikke det, nei, svarer Per
KristianØyen.

Omvisning: Statssekretær Roger Ingebrigtsen (i midten)
på Molde sjukehus.

te ha lovet på tidligere stadier, vil
ikke være en dimensjon når den
viktige beslutningen om sjuke-
husstruktur i Nordmøre og
Romsdalskal tas.

– Den som tror at alt skal være

som før, tar feil. Vi har 81 sjuke-
husilandetidag.Jegkanikkestil-
le meg bak at alle disse sjukehu-
sene skal ha de samme funksjo-
neneiframtidasomidag,sierRo-
gerIngebrigtsen.

Legene ved Kristiansund syke-
hus foreslår at Kristiansund tar
over alle akuttfunksjonene
Molde har og blir hovedsjuke-
hus.

RICHARD NERGAARD
richard.nergaard@r-b.no

KRISTIANSUND: Mandag fikk stats-
sekretær Roger Ingebrigtsen over-
rakt dokumentet Kristiansund-le-
gene har laget, og som er en skisse
for hvordan Kristiansund kan bli
framtidas store akuttsjukehus i
NordmøreogRomsdal.

I korthet går skissen ut på at sju-
kehuset kan bygges på for 750 mil-
lioner kroner og bli akuttsjukehu-
set for regionen. Da blir det ikke
nødvendig med noe nytt sjukehus-
byggiMolde, menerde.

– Vi vil ta all akuttberedskapen
og samle den ved sjukehuset i Kris-
tiansund, sier legetillitsvalgt Mar-
tinUnger.

Ifølge skissen kan utvidelsen av
Kristiansund sykehus skje med 1,5
års planlegging og 1,5 års byggetid,
ogståferdigi2013.

– Vi kan ta over fødetilbudene
umiddelbart,saJohanKippervikda
hanlagframplanene.

– Er det meningen at det ikke

skal være noe helsetilbud igjen i
Molde, Martin Unger?

–VivilvisehvaKristiansundkan
tilby. Vår hensikt er ikke å ta bort
sjukehuset i Molde. Men legges det
tilgrunnettfellessjukehus,blirdet
Kristiansund. Skal de være to sju-
kehus, kan Molde ha et distrikts-
medisinsk senter plussnoe til, for
eksempel nevrologisk avdeling. I
praksis vil det ikke være noe pro-

blem å utvide sjukehuset i Kris-
tiansundvidere,sierUnger.

Styreleder Helge Aarseth var til
stedeunderpresentasjonen.

– Dette er et innspill for å stoppe
planleggingenavNyeMoldesjuke-
hus.Jegsynesdeterganskespesielt
at innspillet kom som en del av
Kristiansundkommunespresenta-
sjon, og ikke da sjukehuset la fram
sinesynspunkter, sier Aarseth.

Er parat: – Vi kan på kort tid samle akuttfunksjonene i
Kristiansund, mener legetillitsvalgt Johan Kippervik.

Kristiansund vil være
hovedsjukehus

MOLDE: Helse- og omsorgsdepar-
tementet oppnevnte i går nytt
styre for Helse Midt-Norge. Det
nye styret består av følgende:
Kolbjørn Almlid (leder)

Toril Hovdenak (nestleder) NY
Perny Ann Nilsen (Frp) NY
Olav Georg Huseby (Ap)
Asmund Kristoffersen NY
Kirsti Leirtrø (Ap)

Merethe Storødegård
Joar Olav Grøtting (H)
Jan Magne Dahle (SV), Ellen Marie
Wøhni,Ingegjerd S. Sandberg
Bjørg Henriksen og Ivar Gotaas.

Det nye styret i Helse Midt-Norge

· Kokkekurs og kokkekamper
· Festmiddager 
· Bryllup og konfirmasjoner 
· Jubileum og markeringer 
· Kurs og konferanser 
· Dagmøter/møtepakker 
· Catering 
· Bryggerifestival 

· Aktivitetspakker
· Teambygging 
· Kundesamlinger 
· Underholdning 
· Incentive-arrangement 
· Interne samlinger 
· Personalutvikling
· Tema-arrangement 
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ARRANGEMENT SOM SETTER SPOR

moldEvent har tatt i bruk Moldes mest spennende lokaler, Molde Bryggeri, og kan tilby:


